Задания к семинару 

«Химическое равновесие. Условия смещения химического равновесия»
1. Напишите математическое выражение для констант следующих равновесий:

N2 + O2 
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2 NO,

2CO 
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C + CO2,

CaCO3 
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CaO + CO2,

CH3COOH(р-р) 
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H+ +  CH3COO-,

Cl2 
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2Cl,

CuO + H2 
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Cu + H2O,

FeCl3 (кр) 
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FeCl3 (г).

2. Концентрации веществ в равновесной системе N2O4 (г) 
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2NO2 (г) равны [N2O4] = 0,0055 и [NO2] = 0,0189 моль/л. Вычислите константу равновесия.

3. Концентрации веществ, участвующих в равновесии H2 + I2 
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2HI, равны (моль/л): [H2] = 0,05, [I2] = 0,25, [HI] = 0,9. Найдите исходные концентрации йода и водорода.

4. В какую сторону произойдёт смещение равновесия при увеличении давления в системах:

2SO2 + O2 
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2SO3,

2NO2 
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2NO + O2,

CO2 + H2 
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CO + H2O(г) ?

5. Какими воздействиями можно увеличить равновесные концентрации СО2 в системах:

H2O(г) + CO 
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CO2 + H2,

CaCO3 
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CaO + CO2,

2CO 
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C + CO2?

6. Константа равновесия FeO + CO 
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 Fe + CO2 равна 0,5. Найдите равновесные концентрации CO и CO2, если начальные концентрации этих веществ составляли: [CO] = 0,05 моль/л, [CO2] = 0,01 моль/л.
7. Какие из внешних воздействий не влияют на смещение химического равновесия термического разложения пищевой соды: а) повышение температуры, б) понижение давления; в) добавка катализатора; г) изменение концентрации СО2; д) увеличение количества исходного вещества?
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